



08 编辑:谢宝光/设计:冯益君
2020.04.30 星期四

本版QQ群:190992849(浙江交通文艺群)

副刊专线:0571-87816534

主办:浙江省交通运输厅宣传中心
浙江省交通运输工会(省交通文联)
交通旅游导报

共抗疫情 悦读力行

——浙江交通职业技术学院2020领航者悦读举行云端开幕式

□通讯员王雅平

导报讯 4月23日,正逢第25个世界读书日,浙江交通职业技术学院举行了“共抗疫情悦读力行——2020领航者悦读”云端开幕式。学院党委书记王怡民、院长季永青、党委副书记唐锡军参加了开幕式并致辞,副院长姚钟华主持在线直播,全校师生和校外人士8700余人次观看了这场读书日特别活动。

党委书记王怡民致辞《悦读力行 成长成才》。他结合钟南山院士、90后医护等的抗疫事迹,勉励同学们“读好社会这本大书”,向抗疫英雄学习,广泛汲取科学知识,锤炼自身本领,坚定理想信念,在为祖国贡献、为人民服务的实践中成长成才,并深情寄语同学们“春暖花开,等你归来”。

季永青院长致辞《化危为机 奋勇前行》。他指出,抗击新冠肺炎疫情是一场全新、全员、全面的战斗,要看到新技术、新经济的力量。这场疫情还推动了人们的文化共识,切身感受到“人类命运共同体”的理念。他强调,要抓紧时间心灵的田野上耕耘、在头脑的土壤中播种,有了知识的储备和信念的加持才能处变不惊、危中求机。

开幕式的第二部分是“领航者战疫之声”,相关干部与教师分别朗诵加缪、黑格尔、鲁迅等名家经典。“这里面并不存在什么英雄主义,这只是诚实的问题。与鼠疫斗争的唯一方式只能是诚实。”“一个民族有一群仰望星空的人,他们才有希望。”在熟悉而又久违的校园风景中,领航者们的声音传递了阅读力量。这一板块在亲赴抗疫一线的教师的工作场景和师生开学战疫演练的场景图片中结束。

之后,各个分院的学生则抒发了“战疫悦读微心愿”,同学们从家中、田野、小镇发来一个个微视频,谈自己“以读攻毒”的心得心愿,《活着》《鼠疫》《耶路撒冷三千年》等好书成为大学生居家战疫期间精神力量的源泉。21名来自各个分院的同学汇聚云端,共同呼吁:“2020,我们一起悦读力行!”

主持人姚钟华副院长告诉大家,今年的开幕式是在当前打好共同战疫攻坚战的特殊时期的特殊安排,是对疫情带来变化的积极应对。他号召师生多读书、读好书,通过阅读启发思考、厚植情怀,教师领航阅读,学生悦读力行。随后他介绍了2020年领航者悦读的系列活动,包括云上求索、经典导读、博士荐书、知识下乡等等,号召师生积极参加,共同建设和谐校园。

“领航者悦读”是该院的一项文化品牌活动,迄今已第八届,今年由于疫情采用了“云端开幕”的直播方式,吸引了校外众多人士参加,并且还由观众自发放到年轻人喜欢的B站作二次推广,传播效应还将进一步扩大。此次领航者悦读云上开幕是一次应对疫情使用新技术传播文化的成功实践,同时也是一次特殊的复学动员令。

这家收费所开了一次特别的“云党课”

导报讯“各位党员,开会期间请先开启静音功能。”“小张,这节课感想如何?请调大音量。”近日,浙江交通集团温州西收费所党支部全体党员通过“学习强国”学习平台视频会议系统,上了一堂《如何开展国有企业基层组织管理工作》的“云党课”。

为做好此次“云党课”,党支部提前购买相关支架设备,并提前发布党课注意事项。组织党员学习《中国共产党国有企业基层组织工作条例(试行)》文件内容,从8个方面对国有企业基层组织管理工作做深入解读。

随后,针对党课内容和疫情形势党员如何发挥作用,大家展开热烈的讨论。“疫情防控就是

战场,党员必须冲锋在前,这才是发挥基层党组织作用的正确打开方式。”90后党员小柳说。“作为党小组组长,我应该更加发挥带头作用,急群众所急,想群众所想。”收费班长小张说。

该所党支部书记再次强调疫情形势,要求一线人员不要靠近拦截车辆和司乘,一定要保持安全距离;切实履行一岗双职,免通不免责,对行人、非机动车、超限、抛洒滴漏车辆加强劝返;加强出入口保畅,随时做好与交警部门沟通,必要时关口前移、快速放行;加强员工自身安全防护意识,杜绝精神不集中、横穿车道情况,充分利用三班讲评。

□通讯员陈毅毅

文化窗

让员工的每一天都是“读书日”

遂昌中心所:从好诗好句中汲取能量

导报讯 近日,浙江交通集团遂昌中心所以“世界读书日”为契机,组织开展“多读书读好书”活动。“要想抬头,先学会埋头。宜木遭伐,水满则溢。低头是一种智慧,低头做人,可以使自己站得更稳,更容易被别人接受。”这是新入职不久的收费员程晨和大家分享的一段话,带着满满的正能量。

“一个人爱自己,一颗心只有拳头那么大,几百克那么轻;一个人只爱自己的小家,一颗心最多有几百平米那么大,几许柴米油盐那么重;一颗爱人民、爱国家、爱世界的心比960万平方公里还要广阔,与世界一样博大,如山高水长,如雷霆万钧。”所长助理王海威分享的丁捷所著《初心》中的一段话,让人不禁陷入沉思……

自4月中旬起,该所引导广大青年职工多读书、好读书、读好书,营造积极向上、健康文明的站所文化氛围,树立良好读书风尚,积极利用网络开展线上线下互动。大家交流读书感受与体会,朗读书中的好诗好句,并结合自身工作、生活,讲述如何提高思想认识等。

□通讯员兰苏华王颖芳



衢州西收费所:图书流动点正式开业

导报讯 近日,浙江交通集团衢州西收费所图书室正式成为当地图书馆的图书流动点,500册图书在该所图书室正式上架,供员工们借阅。

该所图书室自建成以来一度成为员工喜爱的文化空间,但随着书目的固定和年代的久远,前来阅读的员工脚步渐渐稀疏。为提升阅读体验,开阔视野,该所主动对接当地图书馆,借助图书流动点推广这一契机,与衢州市图书馆签订协议,由图书馆免费提供图书,在该所设点。收费所平时通过员工微信点单、图书推荐等方式整理出书单,定期前往图书馆更换图书供全体员工借阅。

目前,该所图书流动点首批

500册图书已全部上架,涵盖15个大类,涉及政治、法律、经济、文学各科目,内容广泛。图书流动点的设立创造了一个独有的特色文化空间,让员工们的每一天都是“读书日”。

□通讯员姜丽琴周萍



文艺窗

交通建设
全面掀起
综合建设
高潮
不忘初心
砥砺前行
综合持续
前进

《隶书》全面掀起综合交通建设高潮》潘明亮

《行书》为交通工作者点赞》张鉴雷

言中有太多赞誉歌唱不完那些把青春献给交通的建设者你们不是风景却是风景你们在雪里承受平淡开拓着不凡



它贯穿到每一个交通人日常工作的点滴中。文化风,是文化新闻的荟萃地,是交通文化集中展示区。让交通文化随风吹遍每一个角落,温暖你我。